

三次配型成功 终于完成“生命的承诺”

保定的朱先生成功捐献造血干细胞

□文/图 本报首席记者 李悛

对于36岁的朱先生来说,6月19日是个难忘的日子。这一天,他终于实现十一年前的“生命约定”,完成了造血干细胞的捐献,为一名患者送去生的希望。

这次终于成功捐献

6月19日,在石家庄平安医院造血干细胞捐献采集室,经过4个多小时的采集,朱先生成功捐献了248毫升造血干细胞混悬液,去挽救一位血液病患者,而这已经是他第三次配型成功了。

早在2012年,朱先生就在一次无偿献血的时候加入了中华骨髓库。“当时,护士跟我说留下血样就能加入中华骨髓库,如果配型成功还能挽救别人的生命,我就留样加入了。”朱先生说。随后,朱先生一直在等待着配型成功的消息。

终于,在2020年的一天,朱先生接到了初配成功的电话。“当时的心情很激动,没犹豫我就同意捐献了。”他说,救人一命就是挽救一个家庭。挂断电话后,朱先生去网上查找相关内容、咨询朋友,了解捐献流程和注意事项,为捐献做好准备。但是,不知道什么原因,捐献没有进行到下一步,朱先生倍感遗憾。2022年,他又接到了初配成功的电话,但还是没有成功捐献。“虽然不知道什么原因没能成功,但是我的心里一直记挂着患者,希望下次能有机会挽救他人的生命。”朱先生遗憾地说。

2023年4月的一天,朱先生再次接到了初配成功的电话,他还是毫不犹豫地同意了捐献。“希望这次能够捐献成功,为患者送去‘生命的种子’。”朱先生在心里默默地想。他对红十字会的工作人员说:“我现在是自由职业,只要需要,我随时都能配合。”在朱先生的配合下,高分辨配型和体检都顺利通过。

6月14日,在保定市红十字会工作人员的陪同下,朱先生来到石家庄,做捐献前的最后准备——动员剂的注射。当被问到注射动员剂有什么反应时,他说:“没什么不适的感觉。”6月19日,随着造血干



■朱先生成功捐献造血干细胞。

细胞混悬液被送往患者所在的医院,朱先生终于完成了“生命的承诺”。

呼吁爱心人士加入中华骨髓库

“我了解到,患者的体重是40公斤,应该还是个孩子,我知道孩子对于一个家庭意味着什么。希望我的造血干细胞能够帮他打败病魔,也希望他康复后好好学习,拥有健康的生活状态。”朱先生为患者送上了美好祝福。

朱先生说,此次捐献造血干细胞,他也告诉了6岁的儿子。“言传不如身教,这对他来说是个很好的成长经历。他现在可能不太懂,但是我以后也会跟他讲,希望他能做个快乐善良的人。”朱先生告诉记者。

朱先生将自己整个捐献的经历和感受发布到朋友圈,跟身边的朋友普及造血干细胞相关知识,让大家都能了解捐献流程,也让大家知道捐献造血干细胞不会影响身体健康。同时,他呼吁爱心人士加入中华骨髓库。他说:“捐献造血干细胞对我们自身来说是件小事儿,但是如果真的能帮助到患者的话,那就是拯救一个家庭。”

至此,朱先生成为中华骨髓库第15485例造血干细胞捐献者,同时,朱先生是河北省第680例、保定市第60例造血干细胞捐献者。

河北6月25日零时公布高考成绩

本报讯(记者 安迪)近日,河北省教育考试院公布了《2023年河北省高考近期工作安排》,明确6月25日公布高考成绩,6月26日12时开启本科提前批(A段军队院校志愿)志愿填报,敬请考生和家长留意。

据了解,高考成绩公布前,预计河北省于6月24日公布2023年河北省普通高校招生各批各类录取控制分数线,预计6月25日零时高考成绩公布后,考生

家长普遍关注的高考成绩“一分一档表”也将随之公布。高考成绩公布后,6月26日12时起,河北省将正式进入集中填报志愿阶段,其中,6月26日12时至6月27日12时,为本科提前批(A段军队院校志愿)集中志愿填报时间;6月28日9时至7月2日17时,为本科提前批(含A段、B段、C段,A段军队院校志愿除外)、本科批、对口本科批集中志愿填报时间。提醒考生、家长早做准备,切勿错失志愿填报时机。

运动场修复提升 方便大家打球了

本报讯(记者 冯月静)“真没想到,公园这么快就对乒乓球运动场进行了改造,消除了安全隐患,我们这些乒乓球运动爱好者又可以在石津灌渠文化公园乒乓球运动场安全、快乐地打球了!”日前,石津灌渠乒乓球友会向石市园林局柏林公园办公室送来一面写有“细节见真情 民生无小事”的锦旗,表达感谢。

原来,石津灌渠文化公园南侧有一片乒乓球运动场地,成为乒乓球运动爱好者的健身乐园,每天来这里打乒乓球的人很多。“但由于建设时间比较长了,利用率又比较高,运动场地面磨损严重,球友们打乒乓球时如果地面比较湿滑很容易摔倒,影响大家打球,存在安全隐患。”一位李姓球友说道。为此,

大家就向负责管理的柏林公园办公室提出了希望公园对地面进行修复提升的建议。没想到,很快这一建议就得到了落实。

“收到球友的建议后,我们高度重视,立即调派相关人员至公园现场查看具体情况,依据相关技术人员的建议,因地制宜,制订提升方案,快速推进工程实施,及时满足市民的需求。”柏林公园办公室相关负责人表示。

经过修复提升,石津灌渠文化公园南侧的乒乓球场地大变样,也提升了公园的游园环境,并得到了游客的一致好评与认可。石津灌渠乒乓球友会为表达感谢,特向柏林公园办公室赠送了一面锦旗。

石市气象台继续发布 高温红色预警信号

本报讯(记者 崔虹 通讯员 冯洋)今年的端午节假期真是太“火热”了。昨天,石市气象台继续发布高温红色预警信号,预计全市今天白天最高气温仍将达到39℃至41℃。专家提醒市民外出时注意防暑和防晒。

昨天是端午节假期第二天,天公依然热情似火,太阳仿佛要把大地烤化。“虽然穿着防晒衣,但我还是感觉胳膊被晒得有点儿疼。”当天上午11时许,市民小周轻轻搓着胳膊说。

根据市气象台监测,昨天,省会最高气温距离40℃仅差0.4℃,根本不是一个“热”字可以形容的。

今天是端午节假期最后一天,高温将继续陪伴着大家。根据最新气象信息,今天,省会晴间多云,最高气温40℃。明天,晴晒依旧,虽然气温稍有回落,但幅度特别小,预计最高气温仍将在39℃上下。除了高温,这两天,省会还会刮起3-4级的偏南风,热感十足。

热风袭来,骄阳似火,专家提醒市民外出时一定要注意防暑、防晒和多补充水分,同时建议市民在高温时段停止一切露天作业和户外活动,以免中暑。

陈春芳: 带领村民 走上致富“快速路”

□本报记者 崔虹

他在事业有成时返回家乡,带领乡亲们劈山修路、垒塘筑坝,昔日的贫困村变成了小康村,村民也走上了致富“快速路”。他就是第六届石家庄市道德模范——灵寿县南营乡车谷砣村党支部书记陈春芳。

车谷砣村是灵寿县一个小山村,距县城75公里,距离最近的省级公路9.75公里。2011年,200余口人的车谷砣村贫困人口达到181人,人均可支配收入不到800元。

2011年,临近村“两委”换届,村里老党员请陈春芳回村带领乡亲脱贫致富。“当时的生意还不错,两个孩子还未成年,养家也需要钱。”面对村里的邀请,陈春芳的家人提出了反对意见。

“因为家里穷,奶奶直到去世也没能饱饱地吃一顿鸡蛋。”想起生活在贫困中的乡亲们,陈春芳决定放弃生意返回农村,于2012年当选村党支部书记。

上任后,陈春芳和村“两委”班子成员垫资1.5万元,去县城买回了19盏LED路灯,为村里解决了没有路灯的问题。他又去县水利局,请来专家实地勘测,在山上发现了一个碗口大的泉眼,再建成一个大蓄水池,并延伸进各家各户,解决了乡亲们吃水难的问题。

车谷砣村虽然闭塞,但森林覆盖率高,山清水秀,旅游资源丰富。“要想富,先修路。”在陈春芳看来,打通9.75公里的山路是农产品走出大山、外地游客进入大山的关键。

“干部义务出工,村民一天30元生活补贴。村干部一天出工10个小时,村民一天8个小时。”历时两年6个月零27天,“肠梗阻”被打通,车谷砣村终于与外界“无缝连接”。车谷砣,走上实施旅游开发脱贫奔小康的“快速路”。

2019年,车谷砣村村民年人均可支配收入从2011年的不到800元,增长到8000多元,2022年达到1.4万元。

在推动车谷砣村以旅游带动致富的基础上,陈春芳又将附近几个贫困村纳入车谷砣旅游开发成员村,打造总投资21.5亿元的中国·车谷砣全沟域生态旅游度假区。

“我会继续努力,使车谷砣沟域资源产业化、旅游市场化、康养规范化,建成美丽有绿色支撑,富裕有产业支撑,幸福有小康支撑,生态型、文明型美丽村庄。”陈春芳说。

